



# 路遇生车出车祸伤施员救

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陈莹) “护士长阿姨，那天帮助我们的那个哥哥，你能不能帮我找到他。”昨天，在余姚市人民医院留观室，高二学生小何拉着护士长姚燕红的手恳求。

小何口中的“哥哥”，是余姚人民医院放射科医生鲁鹏聪。当同事们知晓他救人后，这名34岁的准爸爸腼腆地说：“这没什么，每个医务人员会这么做的！”

事情要追溯到6月9日。那天傍晚，鲁鹏聪驾车回家去吃饭，经过中山桥时，他看到对向车道躺着一个人，“看来是出了车祸，围着好多人。”鲁鹏聪迅速靠边停车，跑了过去。只见一名中年妇女趴在地上，一只胳膊反扭在后背，脸颊青紫，身上多处擦伤。鲁鹏聪观察到她颈动脉有搏动，但呼吸比较微弱。他立即招呼围观群众，合力将女子翻过来，保证其呼吸顺畅，并联系110和120。

很快，一辆警车赶到，鲁鹏聪准备护送伤员到医院。

此时，女子已经完全昏迷，鲁鹏聪注意到站在边上的伤者女儿手臂受了伤，就将她招呼上车，并让其尽快通知家人。

伤员送到医院抢救室没多久，其家属来到了医院，问的第一句话便是：“是不是你撞了她？”鲁鹏聪有些委屈，赶忙摇头回答：“不是我，我只是来帮忙的。”随后他带着伤者的女儿到了清创室，让外科医生给女孩清理伤口，自己则去给她挂号，直到女孩的其他家属来到医院后，他才离开。

晚饭后，鲁医生特地打电话给值班同事询问情况，得知伤者疑似气胸，问题不是非常严重，他的心才放下。

昨天，鲁鹏聪在急诊留观室探望伤者吴女士。那天她骑着电动车送女儿去学校，在中山桥附近不小心被一辆车撞了，之后发生的事，她完全没有记忆。

吴女士的女儿小何说：“当时这位医生哥哥陪着我清创时，我曾好几次问他的姓名，最后他说了句‘不要问了，我只是这家医院的医生！’”

# 老人外出“专车”接送“华严”公益车队受追捧



本报讯 (记者冯小平 实习生陈喻) 昨天上午，江东百丈街道华严社区公益车队的4辆车接上13位老人，驶向东部新城的宁波科学探索中心。

老人们兴致勃勃地参观了“宇宙馆”、“海洋馆”等多个展厅。采访中记者了解到，这次社区组织老人参观的活动背后，有一群默默支持的“无名英雄”，他们就是社区公益车队的居民。社区负责人孙凯明介绍，爱心车队是居民自发组织的，当社区老年人及行动不便的居民外出搞活动时，车队队员就用私家车义务接送。

作为车队的新成员，昨天张先生第一次参加接送活动。“正好今天休息。能为老人做点事，我觉得这个活动蛮有意义。”张先生笑着说。

记者了解到，华严社区的公益车队自年初成立以来，先后有14位居民主动请缨，且报名者还在不断增加。如今，车队不仅拥有了自己的“图标”，还在社区的帮助下开设了“爱心热线”。“爱心热线”设在社区居委会，老年居民或行动不便的居民有事需要用车时，可随时拨打热线电话求助。



图为老年居民正在宁波科学探索中心参观。(冯小平 摄)

**[紧接第1版①]**第三，推动能源技术革命，带动产业升级。立足我国国情，紧跟国际能源技术革命新趋势，以绿色低碳为方向，分类推动技术创新、产业创新、商业模式创新，并同其他领域高新技术紧密结合，把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点。第四，推动能源体制改革，打通能源发展快车道。坚定不移推进改革，还原能源商品属性，构建有效竞争的市场结构和市场体系，形成主要由市场决定能源价格的机制，转变政府对能源的监管方式，建立健全能源法治体系。第五，全方位加强国际合作，实现开放条件下能源安全。在主要立足国内的前提条件下，在能源生产和消费革命所涉及的各个方面加强国际合作，有效利用国际资源。

习近平强调，要抓紧制定2030年能源生产和消费革命战略，研究“十三五”能源规

# 江东南路滨江公园直饮水机不出水

养护方：部分供水管线还没接入，预计一周后可使用

本报讯 (记者王伊婧) 前天上午，市民何先生拨打本报新闻热线87000000反映：靠近江东南路的滨江公园内装有直饮水机，“现在天气炎热，我路过时口渴了，想去喝水，可连续试了好几个，竟然没有一个出水的！”

前天中午，记者来到奉化江东侧靠近江东南路的滨江公园，发现沿江的绿化带附近，每隔百米左右就装有一个直饮水机。从灵桥起至兴宁桥桥下，记者挨个测试，除了第一个直饮水机有水喷出以外，其余4个机子均处于断水状态。

随后，记者联系上了这段区域滨江公园的建设单位——浙江省二建建设集团第六分公司。项目负责人卢经理告诉记者，公园建设项目目前尚未移交，园内各项设施，由他们负责维护保养。

卢经理说，几个直饮水机是今年年初统一安装好的，机子本身并没有问题。“从灵桥到兴宁桥沿江这一段，由于需要定期进行绿化养护，所以每隔一段时间会将给直饮水机供水的自来水阀门关闭，接出水来用于浇灌花木。”卢经理解释道，“现在我们已经通知园林养护工，不再关闭通往直饮水机的

水阀，改从别处接水，以确保市民能喝到直饮水。”

“而从兴宁桥到铁路桥这段，虽然直饮水机以及管道都已装好，但因自来水公司尚未在此处设置自来水接入点，暂时还无法提供直饮水。”卢经理说。

昨天上午，省二建六分公司的员工到铁路桥至兴宁桥段进行实地查看并找到了供水水源。“虽然水源距直饮水提供点较远，但接入线路长一点还是能够解决的。预计在一周内，该区域的直饮水机可以使用。”卢经理告诉记者。



奉化江东岸滨江公园里的一个“罢工”直饮水机。(王伊婧 摄)

## 安全一课

公交车在行驶过程中要拉稳扶手，不可以随便走动，要学会保护自己……”公交809路驾驶员黄寄藏头戴耳麦，绘声绘色地讲解。

12日下午，市公交总公司“五进活动”来到新城幼儿园，给孩子们上了一堂生动的乘车安全课。

(毛敏尔 商倩霞 摄)



## 弯腰捡手机连撞5辆车

本报讯 (通讯员王明霞 李世忠 记者朱和风) 6月13日上午，北仑大碶人民路上发生一起交通事故，一辆白色宝马车接连撞击5辆正常停在路边的车子，所幸无人员受伤。

当日上午9时30分许，北仑交警大队大碶中队民警接到群众报警后，迅速赶到位于人民路文化宫附近的事故现场。经查看，肇事的是一辆白色宝马轿车，车子的右侧保险杠、大灯损毁了，右前车轮爆胎，紧接着的一辆东南菱悦车左侧后车门被撞得一塌糊涂，后挡风玻璃碎裂，现场还有4辆车不同程度受损。

经查，驾驶肇事宝马车的是一名80后小伙，姓龚。他说，开车去上班途中，因放在副驾驶位上的手机铃声响起，一下没拿稳，手机掉在了座位下，他便顺势去捡，险情紧接着就发生了：开始撞上停在路边的现代越野车，一紧张，不慎将油门当成刹车，又连撞了4辆车。

据保险公司人员初步勘查，龚先生的宝马车维修费加上其他车辆的赔偿费，需要10多万元。

交警提醒，开车切莫拨打、接听手持电话；驾车长途旅行时，请提前准备蓝牙、耳机等接听设备。



## 疲劳驾驶 撞桥翻车

6月12日下午4时15分，宁波华茂外国语学校南侧的鄞州大道桥面上，一名女子东往西驾驶一辆白色尼桑车撞上桥侧面，车子翻滚3米多后“四脚朝天”。女司机自己爬出了驾驶室，所幸只是略微擦伤。经查，事故系女子疲劳驾驶引发。

(通讯员朱忠义 记者黄丽娟 摄)

## QQ空间发假广告 三个月诈骗数十万

本报讯 (记者董小芳 通讯员屠春技 黄杜娟) 为实现快速发财的梦想，杨某伙同胡某在QQ空间发布低价出售苹果手机的虚假广告实施诈骗。短短三个月，两人共诈骗数十万元，被害人遍布浙江、广东、河南、江苏等多个省份。日前，两人以涉嫌诈骗罪被宁海县检察院依法批准逮捕。

2013年底，杨某和胡某通过QQ空间发布低价出售苹果手机的广告。因其公布的价格远低于市场价，不少人看到后便主动与其联系。胡某假扮销售员要求对方先汇钱到指定账户，但实际并无发货。等到被害人催要快递单号时，胡某则要求其与假扮苹果销售总部工作人员的杨某联系，而杨某则谎称因价格远低于市场价格被工商部门查获，要求受害人补差价费再次行骗。

承办检察官提醒：对网上标价过低的产品，要擦亮眼睛，谨防低价陷阱。从近几年的诈骗案件中可以看出，“便宜”总是最佳的诱饵，凡上当受骗的，多是贪便宜惹的祸。

# 带着眷恋，好老师茅红叶突然走了

## 留下最后一句话：“我给学生留点作业”

本报讯 (陈敏 胡瑾中) “我给学生留点作业……”余姚城南小学的师生们没想到，这居然是茅红叶老师生前留给他们的最后一句话。

年仅45岁的茅红叶，20多天前突发脑溢血倒在岗位上，经抢救无效，离开了她已耕耘20多年的三尺讲台。6月12日清晨，全校师生含泪送别茅老师。

同事强忍着泪水告诉记者，茅老师前段

末，学生即将毕业，决定推迟检查。

5月16日第一节课后，回到办公室的茅老师感觉头晕，继而呕吐、腹泻。同事们催促她上医院，她说没事，躺在折叠椅上休息。直到中午11时半，爱人吕群赶来送她去医院。考虑到可能下午要请假，茅红叶硬撑着起来，说了最后一句话：“我给学生留点作业。”送医院途中，她病情加重，陷入昏迷。

茅老师终究没能醒过来，留下了许多未了的心愿：今年参加高考的女儿等着她帮着选择一所理想的大学；相濡以沫的爱人等着

她拍一套结婚20周年的婚纱照；603班学生等着她策划一场难忘的毕业典礼……

茅红叶是低塘街道黄山村人，1987年从锦堂师范毕业后，先后在低塘小学、城北小学、城南小学任教，长期担任语文教学和班主任工作。

“她常常带学生作文回家批改，错别字、标点，一个也不放过。前两年她在无锡的妈妈生病了，为了不耽误一节课，她总是选择双休日乘车过去，列车上还在批试卷。”吕群说起妻子眼圈又红了。

茅老师的认真是全校出了名的。同办公室的叶老师说，六年级的阅读、作文内容较多，学生写得密密麻麻，为了能看得更清楚，茅老师有时几乎要脸贴着作业本了。她还常把学生叫到办公室里来面批，一次订正不好就第二次、第三次订正不好就第三次……

正是这份认真，茅老师的学生受益终生。在城南小学，她辅导的学生作文获奖最多。仅2013学年，她指导学生荣获的各类奖项就有7项。她的班级不仅语文成绩，而且科学、英语等学科成绩同样遥遥领先。

出租车在路上，时间一般很难精确掌控。为了准时“赴约”，4名司机可没少花心思。

上周二，郑黎霞车子要大修。一整天她都守在中兴北路的一家修理厂里。当天，正好轮到她接送。为了准时接到朱老太太，她一个劲地催促修理师傅。当得知修好要等到晚上八九点时，郑黎霞便直接开着修理厂的备用出租车去接了。

今年4月的一天，朱老太太看到在急诊室门口只有一辆私家车等着，颇感疑惑。后来，她看到驾驶室里鲍国庆熟悉的面孔才放下心来。原来，这天鲍国庆8岁的孙子骑自行车时不小心摔了一跤，致左手腕骨折。为了照顾孙子，他那天请假，没有出车。来接朱老太太时，鲍国庆便开着自己的私家车来了。

一次，顾增尧下午4点交接好班，从姜山

## 千方百计 准时“赴约”

太太。谁知，在鄞州南部商务区，有位乘客上车后要求去宁海。不管顾增尧如何解释，这位乘客就是不肯下车。于是，顾增尧只好先送乘客前往宁海。眼看接送的时间快要到了，顾增尧便空车走高速公路回来，直奔医院。

一年前的承诺，他们现在正开心地践行着，并将一直践行下去。“虽然每次接送朱阿姨会耽搁两个小时生意，但我们会始终如一地坚持下去。”已是省出租车服务明星的鲍国庆昨日坚定地对记者说。

据介绍，石源文明车队成立于2008年，共有15辆出租车，2012年被评为省级文明车队。自成立以来，这支车队参与的公益活动记录已有厚厚的一叠。公司会议室的墙上挂满了乘客送来的锦旗。面对这些锦旗，叶经理欣慰地说：“每一面锦旗后面，都有一个动人的爱情故事。”